

К вопросу реабилитации лиц с ограниченными возможностями

Длительное время приоритет здоровья в ряду социально-значимых ценностей человека на постсоветском пространстве не принимался во внимание. В то же время сохранялась парадоксальная ситуация с положением инвалидов. Все льготы и привилегии предназначались для лиц с ограниченными возможностями, которые «компенсировались» обществу «многолетним пребыванием их в условиях относительной социальной изоляции, микросоциального окружения, состоящего преимущественно из больных людей, монотонного быта, однообразия занятий, отсутствием необходимости решать свои житейские проблемы, слабая возможность контроля собственной жизнедеятельности, негативно отражавшихся на психологии инвалидов».

Последние годы ситуация постепенно меняется. Определены более значимые приоритеты современного общества и финансово обоснованы необходимость вложения средств в профилактику социально значимых заболеваний и укрепление здоровья, а также формирование «моды на здоровье». Наряду с этим, серьезные изменения претерпела система оценки последствий болезни и отношения общества к лицам с ограниченными возможностями. Социальная интеграция инвалида в общество признана основной целью реабилитационного процесса.

Для поощрения и защиты прав человека Организацией Объединенных Наций в 2006 году была принята Конвенция о правах инвалидов. Правительство Беларуси в настоящее время рассматривает вопрос о присоединении к международной Конвенции о правах инвалидов ООН, уже принят ряд законодательных актов, в которых регламентируются важнейшие социальные гарантии наших сограждан с

ограниченными возможностями. Между тем сохраняется целый ряд проблем, которые остаются нерешенными до сих пор.

В современных условиях лица с ограниченными возможностями более информированы и стараются быть услышанными обществом. Они пытаются реализовать себя как в профессиональной, так и в социальной сфере. А такого рода реализация не всегда удается без посторонней помощи. Одним из вариантов решения данной проблемы стало сотрудничество с общественной организацией инвалидов.

Под эгидой «Полесского государственного университета» (г.Пинск) с 2009 года в рамках практико-ориентированного обучения студентов налажено взаимодействие с общественной организацией. Целью данной работы стало привлечение будущих специалистов по физической реабилитации и адаптивной физической культуре к работе в интегрированных группах совместно с молодыми инвалидами.

Студенческое волонтерское движение не только способствовало решению некоторых организационных и бытовых вопросов инвалидов, но и позволило приобрести и развить профессиональные навыки.

Творческая молодежь принимает участие в организации спортивных праздников с участием спортсменов с ограниченными возможностями. Проводятся тематические встречи взаимно полезные как для будущих специалистов, так и для молодых инвалидов

Таким образом, координация взаимодействий с лицами с ограниченными возможностями в рамках данного сотрудничества открывает новые перспективы интеграции их в социум. Кроме того, «терапия занятостью» в интегрированных группах, привлечение молодого поколения в волонтерское движение, помощь инвалидам позволяют будущим специалистам факультета организации здорового образа жизни Полесского государственного университета более вдумчиво и осознанно относиться к своему здоровью, а также культивировать толерантность и уважение к людям с ограниченными возможностями.
